

PERFIL DEL DIA

"AQUI NO HA PASADO NADA,"

El señor Martínez de Velasco, jefe del partido agrario español, en una conferencia que dió el día 10 de febrero último en la Asociación de Agricultores de España, pronunció las frases siguientes: "Si alguna vez gobierno, disolveré a los partidos que tienen la táctica revolucionaria. Cuando después de una revolución no se sabe desarticularla implacablemente, no se ha hecho nada".

Han transcurrido cerca de diez meses. El señor Martínez de Velasco sigue siendo poder y los partidos revolucionarios lejos de disponer las armas, se encuentran dispuestos a ofrecer nuevas batallas allí donde las circunstancias se lo permitan.

Por de pronto, el Gobierno ha autorizado la reaparición de "El Socialista", el órgano oficioso del partido que llevó a las masas de Asturias a una cruenta lucha civil. Los cuadros de mando del marxismo multiplican estos días sus actividades para emprender una cruzada por todo el país, en defensa de todo lo que sucedió en el Octubre trágico.

El tiempo se encarga de aleccionar a los hombres. Aquellas palabras que el señor Martínez de Velasco pronunció al calor de los aplausos de sus correligionarios, han quedado pronto desvanecidas. La revolución aún no ha sido desarticulada. Muy al contrario. Se prepara a toda prisa para conquistar el terreno perdido desde Octubre de 1934. Ya cuenta, por lo menos, con un poderoso órgano de opinión, desde cuyas columnas se "glorificarán" los horrendos desmanes registrados en la cuneca de Oviedo.

El país no puede olvidar estas cosas. La típica frase española "aquí no ha pasado nada", aunque sólo sea por esta vez, no podrá repetirse tan sencillamente. Son muchas las familias que sufren los desastres de la revolución, para que se pase una esponja que borre todos sus dolores.

Las urnas lo han de decir pronto. España quiere ante todo y sobre todo, vivir en paz. Una paz que alcance a todos los españoles sin distinción de castas. Y una autoridad enérgica, vigorosa, atenta a los movimientos de los hombres que pregonan a los vientos cómo fue vencida una revolución, pero no aplastada.

Impresión política

Cómo se preparan las elecciones

En el primer Consejo celebrado en Palacio por el Gobierno Portela, ha sido aprobado y firmado el Decreto por el cual se suspende la sesión de Cortes durante quince días. Este Decreto el pórtico de la disolución de Cortes. De hecho, estamos a partir de este momento en período electoral y buena prueba de ello es que los partidos, sus hombres y sus órganos de prensa, terminando ya el forcejeo de los días pasados alrededor de la crisis, toman un rumbo distinto y dan otra tonalidad a sus polémicas, dispuestos a la conquista de la opinión.

Es cierto que hay todavía algunos espíritus exépticos que dudan de las elecciones, pero esa duda no puede tener asiento ninguno en la realidad, porque ni puede haber el más pequeño recelo en orden a la inmediata disolución del Parlamento ni puede tampoco suponerse que se va a prescindir de un modo definitivo dentro del régimen de la existencia de las Cortes, porque ello sería desembocar en un sistema de dictadura que por mucho que algunos lo añoren y otros lo defiendan no parece que pueda estar cercano dentro del ámbito español.

Hay pues que prepararse para la lucha electoral. Muchas son las facetas y los aspectos que esa lucha presenta. Para unos, representa la victoria de una tesis mantenida a lo largo de los años y que ahora se marca en grandes zonas de la derecha española. Para otros, la próxima contienda es el desquite, y si se quiere la venganza contra la ingratitude con que se ha venido a pagar una posición tenazmente mantenida de lealtad y de decoro dentro del Régimen.

Para otros, en fin, es la posible realización de aspiraciones últimamente paseadas por toda España y creen que en los momentos de la próxima lucha pueden llegar a convertirse en realidad. Todas estas circunstancias vienen a señalar por anticipado la lucha electoral que se avecina con carácter de dureza y de acritud que pocas veces rodeará a las elecciones políticas en España.

En sucesivas impresiones habremos de ir recogiendo los perfiles de la próxima lucha, principalmente por lo que respecta a las uniones electorales y a la actitud de los diversos partidos al producirse la gran contienda. De todos modos ya puede anticiparse que habrá dos grandes frentes: uno de izquierdas si es que estos grupos llegan a ponerse de acuerdo y otro de derechas que no significará ni puede significar en ningún modo el haber retrocedido parte de ellas al punto de origen para volver a tener un sentido unilateral respecto del régimen, sino que, por el contrario, formulará el mantenimiento de la silueta propia y del emplazamiento acordado después de las elecciones del año 33.

Si es interesante la situación de los partidos y sus propósitos ante la lucha, no lo es menos la del Gobierno. El ministro de Hacienda asegura que este Gabinete no es otra cosa que una mesa electoral que presidirá con toda imparcialidad las elecciones. Es de desear que esas promesas y esas primeras impresiones se confirmen. Nunca como ahora, hace falta que España diga la verdad sin coacciones ni sometimientos de las viejas tácticas y que se sepa de una vez, quienes tienen de un modo efectivo la confianza auténtica del país.

La situación política no está clara

Gil Robles ha dirigido una carta a Alba, diciendo que los Presupuestos no pueden prorrogarse por Decreto

Madrid. — Los periodistas intentaron obtener, anoche, en Acción Popular, copia de una carta que, según se aseguraba, había dirigido el señor Gil Robles al presidente de las Cortes, señor Alba.

Parece que en esa carta el señor Gil Robles hace historia de lo que se ha hecho en materia de prórrogas presupuestarias en ocasiones semejantes a la actual, y recuerda que, durante la Monarquía, el poder del Rey en este aspecto era nulo.

También alude a un discurso que el señor Alba pronunció en las Cortes Constituyentes, en el que se refirió a la aprobación y a la prórroga de los presupuestos estando las Cortes cerradas, pero no disueltas. Por último, habla de algunos artículos del Código Penal que imponen sanciones a los ministros que pretendan aplicar impuestos no legislados.

DICE ALBA

Madrid. — El señor Alba salió de la Presidencia a las ocho menos diez. Los periodistas le dijeron que el Gobierno había acordado suspender las sesiones de las Cortes

—Se prorrogarán los presupuestos por decreto?

—Ya veremos. No me hagan preguntas peligrosas.

—Es que esto tiene gran importancia.

—Bueno, bueno. Ya veremos.

—Le ha enviado el señor Gil Robles a usted una carta?

—No la conozco. ¿Es política?

No tiene nada de particular que entre el señor Gil Robles y yo se crucen cartas.

—Y si están disueltas las Cortes?

—Hay una Diputación permanente.

Don Honorio Maura, que estaba presente en el grupo, preguntó a su vez al señor Gil Robles:

—¿Qué criterio cree usted que debemos seguir los partidos conservadores ante ese problema?

—Debemos votar la prórroga, o procurar que se produzca el conflicto?

El señor Gil Robles eludió la respuesta.

Un informador preguntó entonces: —¿Y si se niega la prórroga, qué sucederá?

—Pues que hay un artículo de la Constitución que prohíbe pagar contribuciones que no estén incluidas en los presupuestos, y otro artículo del Código penal que señala la responsabilidad de los ministros que ordenen esas exacciones.

Seguidamente el señor Gil Robles se trasladó a la Presidencia para conferenciar con el señor Portela Valladares.

—¿Se prorrogarán por decreto los presupuestos?

—A esa pregunta contestaré en momento oportuno.

Añadió que había resuelto autorizar la publicación de "El Socialista" cuando quiera, a partir de este momento.

Se le dijo que la censura había tachado una nota, sobre la crisis, del señor Gil Robles, y el señor Portela replicó:

—Habrá motivos para ello. El Gobierno está decidido a respetar los derechos de opinión; pero no consentirá que se tergiversen las cosas. Mi deseo es ir al restablecimiento de la normalidad constitucional lo antes posible y prueba de ello es que ahora en Gobernación no tengo tra alguna, y he autorizado la reaparición de "El Socialista".

Dijo que iba a visitar al Presidente de la República y los periodistas le preguntaron si llevaba el decreto de suspensión de las sesiones.

—Si van ustedes a Gobernación a las diez de la noche, les daré más noticias—repuso.

LA SUSPENSION DE CORTES

Madrid. — El presidente del Consejo recibió a los periodistas a las diez de la noche en el ministerio de la Gobernación, entregándoles la siguiente nota:

"El Gobierno expuso al señor Presidente de la República la conveniencia de la suspensión de las sesiones de Cortes, y el Jefe del Estado, ratificándole su confianza, hizo ofrecimiento ampliamente razonado para autorizar aquella suspensión hasta el 31 de enero, inclusive.

El Gobierno, afirmando igual criterio sobre la integridad de la prerrogativa presidencial una vez cumplido, como ya lo está sobradamente, el período ordinario de sesiones, después de agradecer la

facilidad y la confianza de Su Excelencia, estimó que solo necesitaba la suspensión hasta el primero de año, y así ha sido firmado el correspondiente decreto".

Se refirió después el señor Portela a la reaparición de "El Socialista", y dijo:

—Ya tenía yo el propósito de haber autorizado la publicación de "El Socialista" en cuanto pasase el Primero de Mayo último, pero entonces no fué posible. Hoy, que puedo hacerlo, y sin que nadie me lo haya pedido, lo he autorizado.

Sobre el epígrafe que leo en un periódico de la noche, y que dice: "El Gobierno no piensa reponer a los Ayuntamientos del 12 de Abril porque considera que prácticamente han terminado su mandato", he de decirles que no hay nada de esto. El Gobierno no ha hablado para nada de esta cuestión ni ha tomado, por lo tanto, acuerdo alguno. Si alguien ha dicho otra cosa, les ha informado mal. En cuanto al manifiesto del señor Gil Robles, será publicado íntegramente. No creo que se pueda ejercer la censura sobre él. Lo he leído yo mismo y no encuentro materia para impedir su publicación.

Podrá transmitirse por radio?, preguntó un redactor de "La Palabra".

—No—respondió el jefe del Gobierno—, porque la radio, que está al servicio del Gobierno y que en virtud de su concesión se considera organismo del Estado, sólo está autorizada para dar noticias de carácter oficial. Y se acordó así por el Consejo de ministros.

—¿La prórroga del presupuesto será por decreto?

—Ya se dirá cuando las cosas lleguen a su madurez.

Finalmente manifestó el señor Portela que además del decreto de suspensión de sesiones de Cortes, se había firmado el de autorización para la compra de material de guerra para la Armada y facilitó el siguiente texto, que recordaba de memoria el decreto de suspensión de sesiones. Dice así:

"En uso de las facultades que me concede el artículo 31 de la Constitución, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar:

Artículo único. Se suspenden las sesiones de Cortes hasta el día primero de enero de 1936".

RAHOLA SE INSTALA

Madrid.—El señor Rahola ha instalado su despacho de ministro sin cartera en una dependencia de la planta baja de la Presidencia del Consejo.

Un error de la Ceda

Lo que ayer se dió como manifiesto es sólo una nota explicativa de la crisis

Fué tachada por la censura, pero Portela la autorizó después

Recibimos de madrugada el siguiente telegrama:

"Secretaría Ceda advierte error sufrido de dar como manifiesto Gil Robles lo que es simplemente nota explicativa de la crisis. El manifiesto será lanzado oportunamente por el Gabinete de Prensa de la Ceda".

LOS DIPUTADOS DE DERECHAS HACEN UNA PROTESTA

Madrid. — A última hora de la tarde estuvieron en Gobernación varios diputados de la C. E. D. A. para protestar contra la intervención de la censura en la nota del señor Gil Robles.

Según parece, al ser llevada anoche en Madrid a la censura la nota del señor Gil Robles que nosotros publicamos, facilitada por la "Agencia Mencheta", fué tachada íntegramente. Con posterioridad, el señor Portela dió órdenes para que se facilitara su publicación por todos los periódicos.

—Todas las noticias son truculentas hoy—comentó el señor Martínez de Velasco—. A continuación preguntó: —¿Conocen ustedes el manifiesto del señor Gil Robles?

—Se le contestó que no; pero se sabía que no era un documento estridente.

Camiones Krupp Diesel

los más baratos de precio en aceites pesados.

AUTOMOVILES MORRIS, HANSA, AUTO UNION

Referencias:

Bazar "EL GALLO"

GIL ROBLES EN EL CONGRESO

Madrid.—A las ocho de la noche llegó al Congreso el señor Gil Robles, en busca del señor Alba. Al enterarse de que no se encontraba allí se detuvo con diputados y periodistas, a quienes manifestó la extrañeza por que la censura hubiera tachado la nota, en la que había procurado obtener la mayor corrección posible. Precisamente venía a enterarse de si también la censura tachaba la carta que ha dirigido al señor Alba y de qué contestación van a darse al problema que en ella plantea.

—De qué se trata en esa carta?

—De la prórroga de los presupuestos.

—¿Cree usted que no puede hacerse por decreto?—se le preguntó.

Y contestó:

—En absoluto.

Mitín socialista en Cuenca

Abogan por la conquista del Poder con sangre, o como sea

Cuenca. — Ayer se celebró en esta población, en el teatro Cervantes, un mitín socialista. Tuviéron que empezar una hora después de la señalada por tener poco público.

Asistieron alrededor de unas seiscientas personas. Tomaron parte en el mismo Jerónimo Bujeda y Rodolfo Llopis. Todos ellos atacaron a las derechas; especialmente a la Ceda y a los radicales.

Abogaron por la revolución con sangre, o como sea, para la conquista del Poder. También dijeron que el actual Gobierno no les satisficiera. Propugnaron por la amnistía.

Bujeda, al intentar leer la carta que Azaña envió al Presidente de la República excusándose de la consulta de la última crisis y que la censura tachó a la Prensa de Madrid, el delegado de la autoridad le llamó la atención, prohibiéndole su lectura, entablándose un diálogo entre ambos mientras el público pedía se leyera.

Bujeda se concretó a decir que la carta aludía al escúpulo que a Su Excelencia pudiera causarle consultando a un hombre que encarnaba un partido que él había declarado fuera del régimen. Terminó el acto con orden, cantándose la Internacional.

Para esto Cambó deshizo el Bloque!

El Gobernador general de Cataluña dice que "el Parlamento catalán existe" y que "su deseo es restablecer el Estatuto"

A este propósito el señor Maluquer recordó que desde que fué presidente de la Diputación de Barcelona, cargo que desempeñaba el día 14 de abril de 1931, en la Generalidad no se ha hablado más que en catalán, cumpliendo las órdenes que entonces dictó.

Después de anunciar que esta tarde tomará posesión de la Consejería de Gobernación, dijo que su deseo es restablecer cuanto antes la normalidad política del país y especialmente del Estatuto de Cataluña, por lo que teniendo en cuenta que en Lérida no hay estado de alarma, dará las órdenes para que sean libertados inmediatamente los presos políticos.

Antes de terminar su conversación con los periodistas destacó el hecho de que su interinidad le impedirá llevar a la práctica algunas iniciativas de carácter político.

Seguidamente hizo destacar que había cumplimentado al señor Martínez Domingo, por ser el presidente del Parlamento catalán.

—El Parlamento catalán—añadió—vive y por ello, sin esperar que venga a cumplimentarme, lo he hecho yo, visitando en su domicilio al señor Martínez Domingo al objeto de realizar un acto de justicia y de catalanidad. Si el cargo lo desempeñara en propiedad, otras cosas haría.

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

Por cuestiones de amor
Vigésimo de lotería de Navidad, número 16.312

Avila. — En el pueblo de Navalvoral de la Sierra, Antonio González sostenía frecuentes altercados con la familia de su prometida y en una discusión agredió al padre de ésta, hirándole gravemente en la cara y golpeando a los hermanos de su novia.

Al enterarse de la agresión dos hijos de la familia, buscaron a Antonio y le causaron dos heridas gravísimas con navaja cabriterá.

Por haberse extraviado el vigésimo del cual ha repartido numerosas participaciones el vencedor, manco, Marciano Cantedor, se ruega a las personas que posean estas participaciones las posean estas participaciones las devuelvan a cambio de su importe en la Administración número 2, o al propio interesado en su puesto de venta frente al Bar Palentino.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

Dos interesantes circulares del Gobernador civil sobre los juegos prohibidos y los robos en las Iglesias y Escuelas

Cumplimentaron esta mañana al Gobernador civil, señor Maesso, varias comisiones de pueblos de la provincia que le hablaron de asuntos relacionados con la administración local y con el paro forzoso, relativos a sus respectivas residencias.

A las doce y media, recibió a los periodistas locales el señor Maesso, manifestándoles que no tenía noticias de interés que participar a la Prensa, y que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Dos circulares interesantes

Por orden del señor Maesso y en el negociado correspondiente de la Secretaría del Gobierno civil, se han entregado, para su publicación en la Prensa diaria, copias de las siguientes circulares que mañana ha de insertar el "Boletín Oficial" de la provincia.

Dichas circulares, como verán nuestros lectores, son de gran interés, pues tiende, una de ellas, a evitar la repetición de vandálicos robos que con demasiada frecuencia y sobre de incultura, vienen realizándose en los templos parroquiales y en las escuelas nacionales de la provincia; y la otra a impedir, en absoluto, que se juegue a los prohibidos.

Las circulares a que nos referimos son las siguientes: "Juegos prohibidos.—El Excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en telegrama circular número 134, de fecha 16 del mes actual me dice lo siguiente:

Ante la posibilidad de que en alguna provincia o pueblo de la misma por apatía o punible tolerancia de las Autoridades se puedan infringir los artículos 353 al 355 del Código Penal relativos a los juegos de envite y azar le significo el inflexible propósito de este ministerio de mantener severa e implacablemente su prohibición, a cuyo efecto transmitirá V. E. a todas las autoridades y agentes dependientes de la suya, las órdenes más concretas y terminantes para la represión de esa plaga social con la advertencia de que cualquier complacencia será inmediatamente y enérgicamente castigada sin perjuicio de darle la conveniente publicidad para que tenga la eficacia de la ejemplaridad.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia para conocimiento de los alcaldes, Guardia civil y demás agentes de mi autoridad, esperando confiadamente de su celo y actividad que será debidamente atendido y cumplimentado lo dispuesto en la preinserta circular y en las órdenes que sobre el mismo asunto se dieron, denunciando a los infractores ante el Tribunal correspondiente y dando cuenta a este Gobierno.

Los robos en las iglesias

Una vez más este Gobierno se ha enterado con verdadera pesadumbre de que la acción punible de los maleantes se haya extendido a los templos y escuelas nacionales para apoderarse de unos objetos sagrados de gran valor espiritual y de escaso material, y de las huchas de los niños de las escuelas que no tienen otro numerario más que unos céntimos, causando con ello verdadera alarma a los vecindarios:

Como los hechos se han repetido y hasta en las mismas fechas que han ocurrido fueron vistos sujetos sospechosos fingiéndose portadores en las localidades aquellas donde se llevaron a cabo estos robos, hace sospechar que tales sujetos hayan sido los autores de tales atropellos delictivos y escandalosos llevados a cabo, haciéndose preciso que las autoridades locales y los vecindarios se percaten de ello y adopten las medidas convenientes para conocer los propósitos que tengan los sospechosos que afuyen a los pueblos perdiéndose, a fin de que justifiquen debidamente su estancia.

Encarezco, pues, del celo y actividad de los señores alcaldes de la provincia y agentes de mi autoridad que procedan a la adopción de medidas que tiendan a impedir la repetición de tales delitos, procurando a la vez que se hallen asistidos en todo momento de la vigilante atención del vecindario, con medidas de eficaz prevención a fin de llegar a conseguir el que no pueda repetirse o lograr conocer y detener a los autores, de verificarlo.

Palencia 17 de diciembre 1935.—El gobernador civil, Victoriano Maesso Miralpeix".

Diputación Provincial

Caminos y travesías

El presidente de la Diputación, don Luis Nájera, se ha ocupado en la mañana de hoy de recibir numerosas visitas de particulares y Ayuntamientos de la provincia.

Estos le interesaban el comienzo de obras de nuevos caminos vecinales y construcción de pequeñas travesías, y aquellos, la resolución de asuntos de Beneficencia y petición de plantones con destino a sus fincas.

El señor Nájera, contestó que antes que a los particulares, los citados plantones de árboles, cuyas especies se dan mejor por estas latitudes, se facilitarán a los municipios.



MARUXA
PILLO ANCHO
ACANALADA
SUAVE COMO UNA PLUMA
DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Palencia al día

Nada entre dos platos. Los temas políticos ocupan toda nuestra actualidad. Ayer EL DIARIO alcanzó una nota de Gil Robles, sobre la situación actual, que ha sido sabrosamente comentada. Pero los palentinos hemos tenido suerte, ya que aquí no ha tachado la censura, como ha ocurrido en Madrid.

Otra noticia que es un indicio de la "vuelta a la normalidad constitucional", es la reaparición de "El Socialista".

—De cosas provinciales, sólo hay destacable la interesante circular que ha dirigido el gobernador civil, sobre los reiterados robos a las iglesias y a las escuelas y un acuerdo del Consejo Provincial sobre los atentados a los centros de enseñanza tan repetidos, que son hechos verdaderamente indignantes.

Y nada de sucesos... El tiempo se mantiene neblinoso y preludiando lluvia...

RAFAEL BOTIN
PARTOS Y GINECOLOGIA
DIATERMIA
Ha trasladado su consulta a la calle Lope de Vega (antes Muro, número 19)
— CONSULTA —
DE IO 1/2 A I Y DE 4 A 6

Vida religiosa

MM. AGUSTINAS RECOLETAS
En la iglesia conventual de M. Agustinas Recoletas, se celebrará mañana (D. m.), la fiesta de su titular, Nuestra Señora de la Expectación, con misa solemne a las diez y media, y por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., se rezará la estación, santo Rosario y sermón que pronunciará el doctor don Mariano Gaité, profesor del Seminario, terminándose con la solemne reserva y Salve cantada.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete y media y diez y media, en el teatro de la preciosa película de tectivesca CHALES CHAN EN LONDRES, por Warner Oland y Drué Leyton.
Mañana, una de las últimas producciones de Lillian Harvey, titulada VIVAMOS ESTA NOCHE.
El próximo jueves, en función de Gran Moda, estreno de OJOS CARINOSOS, una producción de Sirley Temple, verdaderamente excepcional, que por su grandeza, debiera ser proyectada en día festivo, y que en atención al público, se estrenará este día.

El domingo, ROSARIO LA CORTIJERA, una película netamente española, de éxito sin precedentes, interpretada por el Niño de Utrera, y el célebre guitarrista Niño de Sabicas.

Hoy se harán públicas las condiciones del abono, verdaderamente excepcional, que la Empresa anuncia para la corta actuación de la Gran Compañía de Zarzuela y Operetas, que dirige EUGENIO CASALS, y que actuará durante las fiestas de Pascuas, en este Coliseo. A partir del día de hoy, queda abierto el abono, por lo que desde esta noche, pueden recogerse los encargos.

SALON NOVEDADES
Esta noche funciones a las siete y media y diez y media, representándose el éxito cumbre de esta temporada, DON QUINTIN EL AMARGAO, producción que viene siendo admirada por todo el público.

El domingo NOCHES MOCOVITAS, una película magistral e inigualada.

De la vida municipal

Se abonan las expropiaciones de la Laguna de la Nava
Al recibimos en la mañana de hoy el alcalde don Salustiano del Olmo, nos dijo que, ante su presencia, y por funcionarios de la Confederación Hidrográfica del Duero, se ha hecho efectivo en la Depositaria municipal, el importe de las fincas expropiadas en el término de Palencia para realizar las obras necesarias en la desecación y saneamiento de la Laguna de la Nava.
Dicho importe alcanza la suma aproximada de sesenta mil pesetas.

Sucesos en la capital

Escándalo alarmante

Los vecinos de las cercanías del Corral de Calvo, se alarmaron durante la madrugada de hoy, ante las voces y demandas de auxilio que partían del interior de la casa señalada con el número 1, piso principal, del mencionado lugar y requirieron la presencia del sereno municipal del distrito y de una pareja de guardias de Seguridad.

Parece ser que un matrimonio formado por Fermín Gatón Retortillo, de 30 años, panadero y Teresa Herrero Cermeño, de 26 años, discutían violentamente, por asuntos de índole privada, con un hermano del marido, llamado Robustiano Gatón Retortillo, de 27 años, albañil, domiciliado en la calle de Rizarzuela, número 43 y que tras de la discusión y a causa de ella, se había originado entre ellos una acalorada reyerta, agrediendo mutuamente el matrimonio y el hermano.

Acudió el sereno y fué objeto, por parte de los contendientes, de desobediencia y desconsideración, hasta el extremo de que re-

Coñac Popular

sultó con algunos desperfectos en su uniforme y posteriormente la presencia de una pareja de guardias de Seguridad, puso fin a la contienda.
Teresa Herrero fué asistida en la Casa de Socorro, de diversas erosiones en la región malar y de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda y su marido Fermín Gatón, fué curado en dicho centro de intenso hematoma en la región frontal, erosiones en el labio superior y una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.
Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Maleantes detenidos

Por los agentes de Vigilancia de la inmediata estación férrea de Venta de Baños, fueron detenidos y entregados en la Comisaría de nuestra capital, un individuo llamado José López Mora, de 26 años, apodado "El Bizco" y "El Finito de Cabra", natural de Santa Marta (Coruña), conocido maleante, fichado en casi todos los centros policíacos.
El detenido ha pasado a la

Ultramarinos y Vinos de MILLAN SERRANO. Precios ventajosos. Pedidos al Teléfono 367. Ahorréis dinero comprando en esta Casa. Pedro Espina, número 4

cárcel hasta tanto que se reciban los datos que referentes a él se han pedido a la Dirección general de Seguridad.

¿Pérdida o ratería?

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de Santa Cecilia del Alcor, Margarita Villamediana Merino, de 47 años, denunciando que hallándose esta mañana en la plaza de Abilio Calderón, de nuestra ciudad, echó de menos un bolsillo conteniendo 25 pesetas, que tenía destinadas al pago de unos encargos.

La denunciante manifestó que ignoraba si dicho bolsillo se la había extraviado o si por el contrario, alguien se le había sustraído en un momento de descuido.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa al joven de 18 años, Ramón Barrios, que presentaba una herida contusa, leve, en la región ciliar izquierda.

Sociedad "Amigos del Niño"

Mañana miércoles, don Nicolás Morate, obsequiará con una comida a los niños que asisten a los Comedores escolares que sostiene esta Sociedad.

Escuela taurina

Dispuesta día y noche. Ganado disponible. El domingo próximo habrá cuatro becerras nuevas, de la acreditada ganadería de Veragua. Calle Pablo Iglesias, 147. Para tratar, con Victoriano Palomo, "El Sifonero", Palencia.

LEA USTED EL "DIARIO"

Notas de Enseñanza

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza, hace pública su protesta por los robos en las Escuelas y pide castigos ejemplares

Premios a los maestros

Ha celebrado sesión el Consejo provincial de Primera Enseñanza, y entre otros asuntos de mero trámite, trató de la adjudicación de premios de Constancia y Mérito a los señores maestros y maestras nacionales de la capital y provincia que se hicieron acreedores a tan apreciadas recompensas.
De una y otra clase, constancia y mérito, se otorgaron ocho premios, y en un total 16, de 500 pesetas cada uno.

También se acordó nombrar una ponencia, constituida por el presidente don Teófilo Calzada y los vocales señores Linacero y Herrero, que proponga a la Superioridad la reforma de la disposición por la cual se otorgan estas recompensas, con el fin de que sean más generales y equitativas, en cuanto a la manera de ser adjudicadas.

La "Gaceta"

En la de hoy se derogaron los números primero y segundo de la Orden de 28 de octubre último.

UNA NOTA DEL CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza, en sesión celebrada en el día de hoy, ha visto con el natural sentimiento de atropello de que han sido víctimas varias Escuelas de esta provincia, donde se han realizado actos verdaderamente vandálicos con el material que sirve para la alta función social de educar a la niñez.

Como estos hechos actúan un bochornoso estado de incivildad y un síntoma lamentable de incultura, este organismo, atento al cumplimiento de su misión protectora de la Escuela, se ve precisado a hacer pública su protesta ante los desmanes de que han sido víctimas estos Centros, dignos por todos conceptos de los mayores respetos y atención.

Este Consejo se permite también interesar de las Autoridades una acción eficaz para el castigo de tales atentados a la Enseñanza y para evitar la repetición de estos hechos, que sólo se conciben en conciencias aviesas y espíritus mezquinos.
Palencia 16 de diciembre de 1935.—El Presidente, Teófilo Calzada.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago
intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Sucesos en los pueblos

Corrión

Incendio en el Seminario

A las tres de la madrugada del día de hoy, 17 de diciembre, se declaró un incendio, sin trascendencia, en un lavadero del Seminario Menor de Corrión de los Condes.

El fuego se debió al mal estado de una chimenea. No ha ocurrido desgracia personal ninguna.

El único peligro de alguna importancia era que el fuego se comunicara a la Central eléctrica contigua. Afortunadamente, el viento, no muy fuerte, empujó las llamas en sentido contrario.

Hecha la señal de fuego, acudió en seguida el vecindario, que comenzó a suministrar agua, formando cadena. Al poco rato llegaron los bomberos que lograron localizar muy pronto el fuego.

Acudieron también al lugar del siniestro el señor alcalde, el señor juez y la Guardia civil.
A las cinco de la mañana el incendio estaba completamente dominado.

El correspondiente

ESTILOGRAFICAS
MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS
Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la
PAPELERIA - IMPRENTA
ALBINO R. ALONSO
MAYOR PRAL., 79, - PALENCIA

CASA POLO
LIQUIDACION extraordinaria
Visítela del
7 DE ENERO en adelante
Mayor, 91
Teléfono 5

DAVILA
Almacén: Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150.
Sucursal: Mayor Pral. 224. Teléfono, 98

Automóviles Austin
el mejor coche pequeño de consumo reducidísimo.
Precios especiales hasta 1.º de Enero
Venta a plazos
Se toman coches usados a cambio.
AUTO VOLTA - Mayor, 123 - Teléfono 188 - PALENCIA

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Se presagia el fin de la Sociedad de Naciones

Inglaterra no quiere asumir la responsabilidad de embargos a Italia

Londres.—Un diario escribe: Se comunica que numerosos miembros de la S. de N., presagian el fin de la institución que se creó en 1919. Estiman que la S. de N. será sustituida por un grupo restringido de Estados europeos como ellos Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, que concerta un pacto de defensa mutua".

Londres.—El "Daily Telegraph" habla de la preocupación de los Estados gubernamentales respecto a la situación internacional, prestando que se ha traducido por una entrevista Baldwin-Eden. Se espera una sesión extraordinaria del Gabinete, que suministrará al ministro de Asuntos de la Sociedad de Naciones, señor Eden, las opiniones necesarias antes de su marcha a Ginebra.

Estas directivas, según el redactor diplomático del mismo periódico, parecen ser las siguientes: Los Estados miembros de la So-

ciudad de Naciones no toman responsabilidades más graves todavía que llegar a una solución aceptada por el organismo ginebrino; por el contrario, dan a entender que tal solución no será discutida. En su parte, Italia consideraría el canal de Suez o el empuje sobre el petróleo como actos amistosos.

De esta suerte, la Sociedad de Naciones se vería obligada a hacer observar el Estatuto recurriendo a las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas de los Estados miembros.

El Gobierno, que hace una semana contaba con una colaboración más extensa en Europa, se ve ahora decepcionado en esta esperanza. Sería por lo tanto el que tendría que aguantar el fardo de las medidas necesarias. Pero el Gobierno continuará sus tentativas para convencer a los demás

en general, que las sesiones serán prolongadas, por lo menos hasta el viernes, por la noche.

Se comentan aquí las reservas que hace la Prensa italiana propósito de las proposiciones francobritánicas. No se cree que signifiquen una negativa; pero se estima que el "duce" las discutirá obstinadamente y formulará reivindicaciones.

También es objeto de vivos comentarios la actividad del Gabinete británico.

LOS ESTADOS UNIDOS SE AISLARÁN POR COMPLETO SI NO FUNCIONA EL APARATO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—El "Times" publica una información de su correspondiente en Washington en la que dice que los observadores imparciales de la política exterior de los Estados están persuadidos de que los sucesos de las últimas semanas han asestado a la causa de la colaboración norteamericana a la seguridad colectiva un golpe tal vez irreparable.

Si el aparato de la Sociedad de Naciones no funciona, la opinión pública yanqui pedirá que los Estados Unidos vuelvan a un aislamiento completo.

Se confirma la asistencia del barón Aloisi.

El señor Ruiz Guinazu, delegado de la Argentina, presidirá la reunión que, en la sesión de la tarde, abordará la cuestión italoabisinia.

No es seguro que las contestaciones de Italia y Abisinia lleguen en el momento de la reunión del Consejo. Por ello se

El señor Ruiz Guinazu, delegado de la Argentina, presidirá la reunión que, en la sesión de la tarde, abordará la cuestión italoabisinia.

No es seguro que las contestaciones de Italia y Abisinia lleguen en el momento de la reunión del Consejo. Por ello se

En el Frente nacional antirrevolucionario de Gil Robles entrarán quienes "sean capaces de coincidencia en dos o tres fines concretos"

Goicoechea dice que está dispuesto a aliarse con los afines y que sólo existe un enemigo común: el socialismo

Madrid.—"Informaciones" publica una conversación mantenida por uno de sus redactores con el señor Gil Robles y de la cual transcribimos la parte siguiente: "—Y el manifiesto? —Quiero que esté ultimado pronto. No he podido terminarlo porque ya ve usted que no me dejan materialmente.

—¿Son esas las cuartillas del manifiesto?—preguntamos al ver unas que hay sobre la mesa. —No. Esas son el borrador ya ultimado de una carta abierta que voy a dirigir al presidente de las Cortes, exponiéndole mi opinión acerca de la prórroga por decreto

formará y en él entrarán todos los elementos antirrevolucionarios capaces de coincidencia en dos o tres fines concretos y esenciales, que permitirán abarcar un vasto frente, del que, en principio, no habrá para qué excluir

a ninguna fuerza de derecha que no quiera hacer punto básico lo que en ella sea última diferencia de las demás, ni tampoco a los republicanos moderados que no han tenido parte en la última defeción.

—¿Qué actitud cree usted que adoptarán los partidos de derecha? preguntó el periodista. —No sé, aunque me lo imagino

CHAMPAGNE de la Viuda, Meët-Chandon, Codorniu y varias marcas más. Casa ROMAN ARRIBAS

De la provincia Paradilla del Alcor Una boda En la iglesia de Paradilla del Alcor han contraído matrimonial enlace la bella y simpática señorita Cándida García y el joven Lauro Vicente del comercio de esta plaza.

Apadrinaron a los contrayentes la bellísima señorita Natividad León y don Onésimo Vicente, empleado de la Compañía del Norte, hermano del novio.

Bendijo la unión el culto y virtuoso cura párroco de Paredes de Monte.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron en automóviles a la capital, donde en la Fonda de La Rosario se sirvió un suculento banquete.

Los nuevos cónyuges salieron en viaje de novios para Valladolid, Vitoria, San Sebastián y otras capitales.

Les deseamos muchas prosperidades y venturas en su nuevo estado, a la vez que felicitamos a sus respectivas familias.

El corresponsal Prádanos de Ojeda Aniversario Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte del que fué culto Sobrestante de la Confederación Hidrográfica del Duero, con destino en Valladolid, don Laureano Diez Rico, natural de esta villa.

Con tal motivo, en los familiares y numerosos amigos con que el finado por su caballerosidad y afable trato contaba, se ha renovado la aflicción que produjo su fallecimiento.

A ella nos unimos de corazón, al tiempo que a sus apenados hijos, señoritas Concha, Pura y Teresa, hijo don Fernando, hermanos y demás familia, les deseamos cristiana resignación.

El corresponsal TURRONES Y MAZAPANES la mejor calidad Casa ROMAN ARRIBAS (sus precios los más afinados).

del presupuesto, que, según dicen, se pretende. —¿Opinión adversa? —Desde luego. Pasamos a otro tema: Unión de derechas. O, mejor dicho, unión antirrevolucionaria, frente nacional contra la revolución y sus cómplices. Aquí nos habla con más extensión. El frente se

caso de que, obtenido el triunfo, quede éste estabilizado o sin resultados prácticos que estén en proporción con el esfuerzo hecho. Esas

BACALAO LANGA ESCOCIA REKALL io mejor en Bacalaos Casa ROMAN ARRIBAS

garantías pueden ser de muy diversas especies, y sobre ellas será lo más discreto, por el momento, no hablar. En ese punto no transigiremos, exigiremos, hasta donde nuestras fuerzas alcancen, esas garantías para evitar la repetición del caso de 1933.

Confirmó que los monárquicos presentarán candidatura en todas las provincias y agregó que sólo hay un enemigo común: el socialismo, ya que los partidos de centro apenas no son sino sombras sin realidad.

MELOCOTÓN DE MURCIA Lata de medio kilo, 0,75 TOMATE DE RIOJA Lata de medio kilo, 0,35 Casa ROMAN ARRIBAS

lo que pensarán los demás. Nuestra posición es bien clara. Hemos estado siempre y seguiremos estando cordialmente dispuestos a cualquier unión o inteligencia con partidos afines, para hacer frente a la revolución, con la sola reserva de que se adopten por todos los coaligados las garantías necesarias para que no pueda volver a repetirse el

Cofnac Popular

Consejos para las amas de casa

Lo fácil y lo difícil que es tener un buen aceite

Es fácil poder usar siempre un buen aceite, sin gusto, sin poso, si se decide por comprarle en algún establecimiento de los que tienen especial interés en servir bien este artículo, como los Almacenes de Alejandro Ortega, con trece sucursales, cuatro en Palencia y otras en Villada, Villalón, Carrión de los Condes, Saldaña, Venta de Baños, Astudillo, Ampudia, Melgar de Fernamental y Villadiego, puesto que esta firma comercial lo trabaja como antes decimos con un especial cuidado.

Pero si se compra aceite en cualquier sitio, la cosa cambia. Probablemente que le costará la misma, pero el aceite en este tiempo suele ser de la nueva cosecha, que lleva consigo bastante poso, y que tiene un fuerte olor y sabor a aceituna. Los acei-

tes no se deben utilizar hasta lo menos pasados tres meses de la molienda, pues aunque se filtren no pierden el fuerte gusto que produce olores y siempre llevan suciedad.

Ortega tiene precisamente, la norma de no comprar aceites nuevos hasta Febrero, demostrando con hechos todo el interés que tiene en servir bien. En febrero ya se consigue que el aceite venga perfectamente limpio y sin gusto. Pero hasta entonces los aceites nuevos son desagradables, porque dejan mucha suciedad y tienen fuerte olor.

He aquí cómo el tener un buen aceite es cosa fácil si se compra en los Almacenes de Alejandro Ortega o en sus tiendas; y cosa muy difícil si se compra en cualquier sitio, sin fijarse bien en las normas, cuidado, pulcritud y atención de la firma vendedora.

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Máquinas de Escribir

REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIÉRREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

VEROS CENTRALES CASTELLANOS SABADELL -- HORTICULTOR

FRUTALES, FORESTALES, ROSALES y PLANTAS DE JARDIN Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones. Cargos: AVENIDA DE VALLADOLID. PALENCIA Pidan catálogo

RADIO

"LA VOZ DE SU AMO" RECEPTORES DE PRECISION DE VENTA - Feliciano Ortega - Almacenes de Maquinaria - PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

CHE DE OCASION. Se cede un coche de 8 C. V. bien calzado a toda prueba. Para verle Alencas de Maquinaria Agrícola General y Abonos Minerales de PABLO PINACHO, Casado del Pral. 53. Palencia.

LA RIFA de una bicicleta usada en Villalobón, ha correspondido la suerte al número 10 pudiendo, por lo tanto, pagarse el objeto rifado en el número de dicho número en el pueblo y domicilio de don Juan Bercianos.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES

GUARDA de ganado. Se necesita un ayudante para el ganado mayor de Fuentes de Nava (Palencia). Percibirá 1.000 pesetas anuales de los fondos municipales, y la cantidad fijada por la Comisión de labradores. Las solicitudes al presidente de la referida Sociedad, hasta el 25 del actual.

IMPORTANTE Sociedad Anónima facilita préstamos e hipotecas amortizables largo y corta plazo 6 por 100. Dirigirse a Wad Rass, 3, entresuelo. Santander.

Aparatos de Radio

Telefunken — Wells — Gardner — Supertone — Emerson Majestic, y otras marcas, nuevos modelos 1936, todas ondas, garantía ilimitada, precios excepcionales. No compre ningún aparato antes de oír los de esta casa. JULIO DE LA FUENTE Mayor, 2 Teléfono 201 PALENCIA

SE VENDE novilla recién parida, de primer parto, dando abundante leche. Para tratar, con Jaime Aragón, en Husillos.

AUTOMOVILES ocasión, precios ganga, de las marcas siguientes, se liquidan por balance hasta fin de año. Oakland, Citroen, Peugeot, Fiat, Chevrolet, Olsmobil, Berliet, Amilcar. Camiones Ford, chasis largo y corto carrozados. Agencia Chevrolet. Puertas. Palencia.

HALLAZGO. El que haya perdido una rueda de un camión, que pase por el comercio de Jesús Puertas Trejo, de Palencia, y le informará quién la encontró.

OFRECESE para guarda de ganado mayor con ayuda, de 19 años el chico mayor o para pastor solo en ganado lanar. Para tratar con Anastasio Pérez, en San Llorente de la Vega.

SE VENDE coche "Chevrolet", 20 H. P., muy barato, por ausencia. Plaza Mayor, 11, curtidors, Palencia.

"La Higiénica"

PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES Aplicaciones de repuestos, toda clase de motores CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO, NUM. 227 PALENCIA

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes (San Juan), número 6, segundo.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Carrio y Mier, 14, principal PALENCIA

FARMACIA se traspasa, urgente, Valladolid, no poderlo atender. Dirigirse Farmacia, Núñez Arce, 38, Valladolid.

"LA RINCONADA"

Carbones Minerales y Vegetales Especialidad en Antracitas para Calefacciones y Carbones para braseros Plaza Mayor, 19 y Travesía de Hacienda Gaudencia Moratinos

SE VENDE un par de mulas de 4 años, alzada 7 cuartas 4 dedos; y un macho de 10 años, se da a toda prueba. Para tratar, con Francisco Blanco, en Frómista.

SE VENDE magnífico piano marca "Erard" y varios muebles. Precios módicos. Avenida del General Amor, número 5, 2.º

SE VENDE un carro de labranza seminuevo y par para el mismo de un macho de 7 años y 4 dedos, y mula de 8 años y 5 dedos, a toda prueba. Informará, Marcos Rilova, en Espinosa de Villagonzalo.

SE NECESITA chico de 18 años en adelante, bien instruido en el degüello de vacas, cerdos y corderos y en embutidos. Para informes, en Torquemada, carnicería de Zótico de Bustos.

VENDO gran ocasión, Citroen 10 H. P. cuatro asientos, 1.400 pesetas. Essex 6 cilindros, 1.800. Camioneta Chevrolet, 6 cilindros, 1.300. Se admite el pago en toda clase de mercancías incluso trigo, al precio de la tasa. Dirigirse a Auto-Volta, Mayor Principal, 123. Palencia.

LUIS G. MONGE DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Martínez Pelayo, 25, segundo, Palencia.



OPTICA FLORENCIO SANCHEZ GRABADOR

JOYERIA PLATERIA MAYOR, 88 PALENCIA

Noticias de primera hora

Rico Avello abandona la Alta Comisaria de Marruecos, no por disconformidad con el Gobierno, sino porque piensa luchar en las elecciones, presentando su candidatura por Asturias

EN ESTADO
Madrid.—En una nota facilitada por el ministerio de Estado se dice que continúan las negociaciones para la firma de un Tratado con Turquía. El Gobierno concede importancia a las gestiones iniciadas.

El señor Martínez de Velasco recibió a varios diplomáticos y a algunos diputados agrarios. El Gabinete de Prensa del ministerio de Estado ha informado que el ministro plenipotenciario de Yugoslavia ha instalado la oficina diplomática en el Hotel Palace.

EN GUERRA
Madrid.—El ministro de la Guerra general Molero, recibió a varios generales, al jefe y al se-

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

gundo jefe de la Casa Militar del Presidente de la República y a los mandos de la demarcación.

DICE PORTELA
Madrid.—El presidente del Consejo, señor Portela, recibió al Nuncio de S. S.

Este manifestó a la salida que había cumplimentado al Presidente, a quien no conocía.

La invitó a una comida que se celebrará en la Nunciatura.

Se le preguntó si podía indicar la fecha de la imposición del capelo, declarando:

—En el Ministerio de Estado he hecho todo lo referente a la ceremonia, que tendrá lugar el día 21 en el Palacio Nacional, ante el Gobierno y las representaciones diplomáticas.

El señor Portela al recibir a los periodistas, expresó:

—Mucho trabajo y pocas noticias.

Me ha visitado el señor Rico Avello, quien me ha presentado su dimisión, no por disconformidad con el Gobierno, sino porque piensa participar en la lucha electoral presentando su candidatura por Asturias.

Es lamentable—agregó—que una persona como el señor Rico Avello no tenga participación en adelante, en las funciones del Estado y abandone un cargo para el que tiene ya tantos conocimientos.

Terminó diciendo que había recibido las visitas del general

Riquelme y del Nuncio, éste último para invitarle a una comida en la Nunciatura, a la que prometió asistir.

EN INSTRUCCION
Madrid.—El señor Becerra, recibió a una Comisión de catedráticos de Institutos que le interesó la derogación de un decreto dictado por el señor Bardají, determinando que las Secretarías de los Centros docentes las desempeñaran funcionarios administrativos, aunque en algún caso podrían estar también a cargo de catedráticos.

El señor Becerra dijo a los periodistas que está estudiando el asunto del Teatro de la Opera y la reorganización del Consejo de Cultura.

MAS DINERO DEL BANCO DE ESPAÑA

Oviedo.—Han sido restituidas al Banco de España 1.000 pesetas de las robadas durante los sucesos revolucionarios y que

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

fueron encontradas en poder de José Calleja y una mujer, los cuales han quedado detenidos.

—Han sido puestos a disposición de los Tribunales cuatro revolucionarios que participaron en los sucesos de Ujo y Bimenes. **LOS GESTORES DE LA CEDA EN EL AYUNTAMIENTO SE RETIRAN**

Madrid.—Los gestores municipales de la CEDA en el Ayuntamiento de Madrid han abandonado sus puestos. Lo mismo ha hecho el antiguo radical señor Feijóo. Los demás quedan a la expectativa.

LA FLOTA INGLESA EN EL MEDITERRANEO

Londres.—De fuente generalmente bien informada, se sabe que sir Bolton Eyres-Monsell, primer lord del Almirantazgo, ha visitado esta mañana a mis-

Hoy ha sido disuelta la Asamblea Nacional Griega

Atenas.—El rey Jorge ha firmado un decreto disolviendo la Asamblea Nacional.

Las elecciones se celebrarán el próximo día 25 de enero.

TURRONES CLASE EXTRA

Alicante . . .
Jijona . . .
Avellana . . .
Fruta . . .
Coco . . .
Cádiz . . .
Guirlache . . .
Yema . . .

a 4,80 ptas. kilo

Turrone clase corriente a ptas. 3,05 kilo
Mazapanes, Pasteles Gloria, Peldillas, Piñones y Almendra garrapiñada, a 5 pesetas kilo.

Mantecadas, a ptas. 0,90 la caja de docena.

Mantecados Felipe II, Dátiles, Pasas, Dulce de Membrillo, Avellana tostada, Higos de Fraga, Segorbe y Lepe, Nueces, Castañas, Piñones, Aceitunas Gordal y Aceitunas Manzanilla, a precios especiales.

Aguardientes y Licores, pidan precios
Aceite viejo superior. . . a ptas. 1'80 kilo
Jabón Andújar a " 1'10 "

ESTABLECIMIENTOS DE VICTORIANO DE VENA
"LA FLORIDA"
Avenida de Santander, 2
Almacén de Legumbres, Vinos y Escabeches
Doctor Cajal, letra C - Palencia - Teléfono n.º 249

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General Amor, 5, primero

HASTA QUE SE CONOZCA EL CRITERIO DEL GOBIERNO

Madrid.—El gobernador ha dirigido un telegrama a nueve Ayuntamientos de la provincia, dejando sin efecto las providencias dictadas sobre el nombramiento de concejales interinos hasta conocer el criterio del Gobierno.

El programa mínimo, que según Calvo Sotelo, podría servir de aglutinante a los derechos en las próximas elecciones

Según "El Debate" los revolucionarios se acercan a la frontera

Madrid.—El señor Calvo Sotelo ha hecho unas declaraciones a un periodista sobre la actitud de Gil Robles reflejada en la nota publicada ayer.

El exministro de Hacienda de la Dictadura no cree que el jefe de la Ceda se vea absorbido por el espíritu del 14 de abril. Ha equivocado la táctica, ya que el peligro revolucionario es cada día mayor y más directo.

Estima que podría llegarse a un gran frente antirrevolucionario, según ha propuesto el señor Gil Robles, a base de mantener después en el Parlamento, la unión de las fuerzas que participarán unidas en la contienda electoral.

De triunfar en las elecciones, el Gobierno que forjase la gran victoria electoral derechista, habría de hacer estas cosas: a) declarar fuera de la ley los partidos separatistas o pre-separatistas; b) privar de derechos financieros a los plutócratas que vilmente y con medios económicos adquiridos en empresas de actividad nacional vienen financiando el anti-españolismo; purificar ciertos

Registro civil
NACIMIENTOS

Carmelo Amor Martínez, de Miguel y de Florentina, Mancor-nador, 30.

Julia Martín Martín, de Angel y de Flora, Pablo Iglesias, número 14.

Temporada lírica en el Teatro

El próximo lunes, debutará la gran Compañía de Zarzuela de Eugenio Casals, en la que figura Sérica Pérez Carpio, de primera tiple y Carlos Oller, de primer actor y director.

Se presentará con la maravillosa zarzuela, en tres actos, letra de don Ventura de la Vega, música del maestro Barbieri, titulada JUGAR CON FUEGO, creación de las principales partes de esta Compañía.

En esta corta temporada que se anuncia, va a estrenarse el último grandioso éxito de Moreno Torroba, LA CHULAPONA.

Ha quedado abierto un abono a cinco funciones vermouths, que se celebrarán los días 23, 24, 25, 26 y 27 de diciembre, a los precios siguientes:

Palcos, 100 pesetas.
Butaca, 20.
Delantera de Galería, 12,50.

Los señores abonados a la temporada anterior, tendrán reservadas sus localidades hasta las siete de la noche del sábado 21. Pasada dicha hora, la empresa dispondrá libremente de las no retiradas.

La Prensa y la nota de Gil Robles sobre la crisis

Madrid.—Comenta la Prensa de la mañana la nota de Gil Robles facilitada anoche por la Secretaría de la Ceda, comentando la tramitación y solución de la pasada crisis.

"A B C", expresa que la nota del jefe de A. P. A. pone los puntos sobre las íes. El sentido de la crisis—añade—lo expresan irremisiblemente el alborozo y el canto de triunfo de los revolucionarios y de su Prensa por el desplazamiento de la Ceda. La crisis ha sido para ellos una victoria de la revolución. Cuando las derechas respondan, como responderán seguramente a la invocación del señor Gil Robles, para salvar "una Patria común que se nos rompe y una civilización espiritual que se hunde", habrá que tener en cuenta las advertencias del pasado.

"El Sol" cree que quienes esperaban afirmaciones truculentas en dicho documento han debido sentirse defraudados. Gil Robles no se separa del régimen. La nota—agrega—demuestra su enojo por lo ocurrido.

"El Debate" no hace comentarios. Únicamente resalta que dicha nota no es el anunciado manifiesto, que se publicará dentro de tres o cuatro días.

Noticias de última hora

Royo Villanova dice que su baja en la minoría agraria, marcará una actitud, pensando después retirarse a su casa y presentarse a diputado en las próximas elecciones con carácter independiente

Madrid.—En los pasillos del Congreso, se registró durante toda la tarde singular animación, girando los comentarios sobre la reaparición de "El Socialista".

Algunos diputados liberales-demócratas dijeron que su criterio era desfavorable a tal medida, teniendo en cuenta la gravedad de los sucesos de Asturias.

Se concedía extraordinaria importancia a la reunión que esta tarde celebrará la minoría radical para dilucidar el pleito interno, promovido por la participación del señor Martínez de Velasco en el Gobierno Portela.

Se decía que ante la actitud de los señores Cid y Royo Villanova, no se podía presumir que giro tomarían los acontecimientos.

El señor Royo Villanova al llegar a la Cámara fué abordado por los periodistas, los cuales le dieron cuenta de los comentarios que se hacían en los pasillos sobre la reunión de su minoría.

El señor Royo Villanueva se

mostró disgustado por la conducta del señor Martínez de Velasco, agregando que no cree que se provoquen escisiones en el partido agrario, pero que él dándose de baja en la minoría marcará una actitud. Después se

marchará a su casa, y para las próximas elecciones se presentará a diputado con carácter independiente.

Terminó manifestando que de su disgusto participaba también como ya se sabe, el señor Cid.

Comentarios de Prensa

¿Cuándo serán las elecciones?

Madrid.—La Prensa de la mañana dedica sus principales notas y comentarios a las elecciones generales, que como consecuencia de la disolución del Parlamento, se celebrarán en uno de los próximos meses de febrero o marzo.

"El Debate" dice que en los cambios de impresiones habidos entre los señores Portela y Chapprieta, no se ha estimado conveniente que se abran los comicios en Carnaval, y esta ha sido la causa de modificar el decreto de suspensión de sesiones, que como se sabe, señalaba primero, según acuerdo del Consejo, la fecha de 29 de diciembre como tope y después de la visita del ministro de Hacienda al presidente del Consejo, hijo de 1 de enero.

"Espera el Gobierno—agrega el citado periódico—obtener pa-

ra el último día del año el decreto de disolución y así, el aplazamiento de la fecha, permite que el domingo primero de marzo (domingo de Piñata) quede comprendido dentro del plazo de sesenta días que la Constitución marca como máximo entre la fecha de disolución y la de las elecciones. Puede por tanto, afirmarse que en el ánimo del Gobierno está convocar elecciones para el día primero de Marzo.

"El Sol" por su parte estima que el día 27 del corriente sería el día de la disolución, si se firmara el decreto de disolución efectuándose por tanto las elecciones en febrero.

"A B C" dice que el decreto de disolución se dará el 27 de enero con el fin de que se puedan prorrogar por decreto los presupuestos, antes de que finalice el mes al no funcionar ya el Parlamento.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estómago y del intestino.
No se vende a granel.

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

LOS REVOLUCIONARIOS SE ACERCAN A LA FRONTERA

Comunica a "El Debate" su corresponsal en San Sebastián:

"Muchos emigrados socialistas que, después de la revolución de Asturias, se habían instalado en Saint Denis, en los arrabales de París, se han ido trasladando estos días a la frontera de España. Anoche salieron para Hendaya tres jefes destacados de la revuelta asturiana. Entre los emigrados después del levantamiento de octubre reina la convicción de que podrán entrar muy pronto en España. También llegó a París el delegado español de la Internacional Comunista".

Buena cosecha ha tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuero, Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

a rajatabla del orden público, con sanción implacable a todos sus perturbadores de cualquier tipo; d) resolución de algunos de los problemas candentes o simbólicos hoy en pie, como el de la retirada del crucifijo en la escuela; e) lucha decisiva contra el paro forzoso movilizándolo las enormes disponibilidades financieras que tienen el Estado y la economía privada, en un plan de gran envergadura y realización espacial; f) solución inmediata del problema monetario planteado por los atrasos del Centro de Contratación de Moneda, que gravitan sobre el crédito español en forma vejatoria y perniciosas.

ADLER
El automóvil de los records
8 - 11 - 15 H. P.
AGENCIA OFICIAL: FELICIANO ORTEGA - Palencia

DESENGAÑESE; NADA PARA LA TOS COMO

PASTILLAS CRESPO

Los Cafés "San Antolín" son tostados por aire caliente.

Unica instalación en Palencia
Casa Julián Diez

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75
VALLADOLID

PARA NAVIDADES COMPRE VINOS Y COÑACS **PEMARTIN**

Coñac Popular HIPOFOSFITOS SALUD

Al cerrar la edición

Todos los autores, menos uno, del atraco de la Plaza de la Villa han sido detenidos hoy

También se ha recuperado gran parte del dinero robado Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—La Brigada de Investigación Criminal, ha realizado hoy un importante servicio, al detener a los pistoleros que en la Plaza de la Villa atracaron a tres funcionarios municipales, matando a uno de ellos y llevándose millón y medio de pesetas.

La Policía, que desde el día del suceso venía realizando gestiones,

comprobó que en uno de los atracos registrados en los últimos meses en Madrid, se había utilizado un taxi, a cuyo chófer quedó custodiado mientras se realizaba el asalto a un asentador de frutas, el mismo individuo que vigiló durante el atraco a la camioneta del Ayuntamiento madrileño al chófer del taxi utilizado para la fuga de los pistoleros.

Con este indicio y después de nuevas investigaciones, se ha logrado detener a seis individuos apodados "El Charito", "El Canalejo", "El Lenin" y Nicolás "El Gallego", y otros dos, así como a varios de sus amigos y familiares, todos los cuales han confesado su participación en el atraco.

En las casas habitadas por dichos individuos, se han encontrado: en una 569.150 pesetas; 1.250 pesetas en otra; 99.880, en la de otro; y 17.600 en la del último.

Todas ocultas entre los ladrillos de las cocinas y metidas en garrafas.

También se les ocuparon varias pistolas ametralladoras y cortantes.

Se ha podido comprobar también que los mismos individuos han participado en el atraco a los taquilleros de la Plaza de Toros en el del indicado asentador de frutas.

El tiempo que hace
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 701
A las 8 de hoy, 699

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 5
Mínima de hoy bajo cero, 1
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, SE
A las 8 de hoy, SE
Lluvia,
Niebla húmeda.

Relojes de pared

Nuevos modelos con máquinas de absoluta garantía

Imenso surtido en relojes de pulsera bolsillo, de las mejores marcas.

Casa Salamanca
Mayor Pral., 53
PALENCIA